НАРОДЫ-БРАТЬЯ

т. скворцов-токарин

ОКТЯБРЯ исполнилась 13-я годовщина со дня провозглашения Китайской Народной Республики. Эту знаменательную дату, радостную для всего прогрессивного человечества, широко отметили советские люди, которых соединяют с великим китайским народом узы искренней братской дружбы.

«Выносливость коня проверяется дальней дорогой, дружба—временем», —гласит китайская пословица. Через многие годы совместной борьбы за социализм и мир прошла дружба советского и китайского народов, основанная на незыблемых принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернацио-

нализма.

Советские люди рассматривают эту дружбу как важнейшую гарантию мира и прогресса. Об этом наглядно свидетельствуют слова главы Советского правительства Н. С. Хрущева: «Советский народ относится к китайскому народу как к своему брату, другу и союзнику. Дружба наших народов окрепла в совместной борьбе за победу социализма, за мир во всем мире. Советский народ, Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будут делать все необходимое для дальнейшего укрепления этой дружбы, для упрочения единства и сплоченности всего социалистического лагеря. Советско-китайская дружба отвечает коренным интересам наших стран, всего социалистического лагеря, делу мира во всем мире».

Прочность советско-китайской дружбы неоднократно пытались проверить империалисты. «И каждый раз, — как заявил в своем выступлении по радио и телевидению 2 июля Н. С. Хрущев, — они убеждались в том, что эта дружба представляет такую несокрушимую силу, о которую разбиваются все замыслы наших врагов». Грозным предупреждением всем врагам советско-китайской дружбы прозвучали слова главы Советского правительства: «Тот, кто посмеет совершить нападение на Китайскую Народную Республику, встретит сокрушительный отпор великого китайского народа, народов Советского Союза, всего социалистического лагеря. И пусть на этот счет ни у кого не будет никаких

сомнений».

Советские люди как зеницу ока берегут дружбу с братским Китаем и всемерно укрепляют ее. Наглядным подтверждением этого может служить деятельность Общества советско-китайской дружбы, ставшего в нашей стране одной из самых массовых организаций.

Общество проводит большую и разнообразную работу. Оно осуществляет обмен делегациями с Обществом китайско-советской дружбы, понимая. что это содействует взаимному обогащению опыта коммунистического и социалистического строительства трудящихся наших стран. Так, в мае нынешнего года в народном Китае по приглашению Центрального правления Общества китайско-советской дружбы находилась группа активистов Общества советско-китайской дружбы. Посланцы Советского Союза побывали в Пекине, Шанхае, Ханчжоу, Нанкине, посетили промышленные предприятия, научные и учебные заведения. Повсюду им оказывали радушный прием. И это понятно. Ведь многие советские люди внесли немалый вклад в политическое, экономическое и культурное строительство народного Китая. Советским металлургам дороги Аньшань и Ухань, строителям — Баотоу и Сиань, станкостроителям — Шэньян, автомобилистам—Чанчунь. Трудно перечислить все промышленные предприятия, научные и культурные учреждения, учебные заведения все то, в чем нашла свое воплощение передовая творческая мысль советских инженеров и техников, экономистов и преподавателей, что впитало в себя самоотверженный труд советских механиков, наладчиков, монтажников, работавших не покладая рук плечом к плечу со своими китайскими бра-

В свою очередь в Советском Союзе побывала группа активистов Общества китайско-советской дружбы. Гости посетили Москву, Ленинград, Киев, Тбилиси, Ригу, Сочи, где им были предоставлены широкие возможности ознакомиться с жизнью и трудовыми успехами советского народа, с деятельностью Общества советско-китайской дружбы.

На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в школах и санаториях— всюду с большим радушием встречали советские люди китайских друзей,

окружая их вниманием и заботой.

...Клуб киевского завода «Красный резинщик» переполнен. Над сценой транспарант «Да здравствует советско-китайская дружба! — Су-чжун юхао ваньсуй!» Раздаются дружные аплодисменты: в зале появляется группа активистов Общества китайскосоветской дружбы во главе с заместителем председателя Шаньсийского провинциального отделения Общества товарищем Ши Цзи-янем. Гости поднимаются на сцену. Председательствующий открывает вечер встречи с представителями братского Китая. Выступающие говорят о незыблемой дружбе двух

великих народов. С удвоенной силой вспыхивают аплодисменты, когда артистка Центрального ансамбля песни и пляски Китайской Народной Республики Мэн Юй исполняет на русском языке «Рябинушку». Стрелки часов неумолимо приближают ночь, друзья никак не могут расстаться...

И так всюду, где появляются желанные гости из Китайской Народной Республики.

Во время посещения Риги китайские друзья, как бы подводя итог своего пребывания в нашей стране, сделали в книге почетных гостей Исполкома Рижского городского Совета депутатов трудящихся следующую запись: «Великая дружба и сплоченность китайского и советского народов овеяны знаменем марксизма-ленинизма. Эта дружба и сплоченность основаны на совместной борьбе и поэтому являются нерушимыми. Пусть будет вечно молодой китайско-советская дружба. Желаем трудящимся города Риги и всему советскому народу добиться еще больших успехов в построении коммунизма и защите мира во всем мире».

Стремясь к дальнейшему укреплению и расширению дружественных контактов между советским и китайским народами, Общество советско-китайской дружбы и его отделения проводят значительную работу по ознакомлению советской общественности с жизнью китайского народа, его историей и культурой, успехами в социалистическом строи-

тельстве.

Недавно Общество отметило юбилейную дату, посвященную 1250-летию со дня рождения великого китайского поэта Ду Фу. Регулярно проводятся вечера советско-китайской дружбы. За последнее время они состоялись в Московском энергетическом институте, Московском химико-технологическом институте имени Д. И. Менделеева, в Московском государственном университете, в 110-й московской школе и в других организациях и учреждениях.

В Доме художника экспонировалась выставка «В гостях у китайских друзей», на которой были представлены этюды и путевые зарисовки художников М. А. Асламазян и Б. В. Преображенского, побывавших в Китае в 1961 году. Совместно с аспирантами и студентами из КНР, обучающимися в вузах Москвы, был организован вечер, посвященный Дню китайской молодежи. Состоялись встречи китайских студентов и аспирантов с участниками Второго Международного конкурса музыкантов-исполнителей имени П. И. Чайковского, с коллективом обувной фабрики имени Капранова — одного из первых в Москве предприятий коммунистического труда.

Общество советско-китайской дружбы регулярно знакомит советских людей с новыми китайскими кинофильмами, экспонирует выставки, присылаемые Центральным правлением Общества китайско-советской дружбы. Так, в этом году в Московском энергетическом институте была организована выставка «Ирригационное строительство в КНР». Большой интерес у москвичей вызвала выставка «Литература

и искусство КНР».

В свою очередь Общество советско-китайской дружбы направляет Центральному правлению Общества китайско-советской дружбы различные материалы и фотовыставки, рассказывающие о жизни и труде советских людей.

Поздравляя Китайскую Народную Республику со славным юбилеем, советский народ от всего сердца желает своему другу и брату — китайскому народу успехов в мирном созидательном труде, в строительстве социализма.



АЧИНАЯ с 1960 года октябрь стал самым счастливым и радостным месяцем в жизни народов Федерации Нигерии — крупнеишей по населению страны африканского континента (здесь проживает более одной шестой части жителей Африки). Очистительные бури национального освобождения то-

го года, который вошел в историю человечества как «год Африки», не миновали и Нигерию. 1 октября 1960 года она стала независимым государством и теперь вступила в третий год самостоятельного раз-RUTUR

Десятилетия английского колониального владычества причинили немало зла Нигерии и оставили на теле и в душе страны такие глубокие рубцы и язвы, которые, как показали прошедшие два года, не так-то легко залечить и вытравить. Нигерия не избежала участи всех других африканских стран, где колонизаторы с помощью «кнута и пряника»

насаждали угодные им порядки.

В погоне за прибылями англичане придали экономике страны крайне уродливый, однобокий характер. В сельское хозяйство — основную отрасль экономики — немилосердно внедрялись такие экспортные культуры, как масличная пальма, какао и земляной орех, хлопок, каучук и кунжут. «Я лично чувствую, — говорил недавно в парламенте Нигерии министр экономического развития Вазири Ибрагим, — что английские чиновники преднамеренно старались ограничить развитие нашего сельского хозяйства...» В итоге страна, которая до прихода европейцев полностью обеспечивала себя продовольствием, вынуждена сейчас ввозить его в больших количествах из-за границы.

В сейфы толстосумов Сити, беспощадно эксплуатировавших нигерийцев, широкой рекой текли из Нигерии несметные богатства, а национальный доход на душу населения здесь был в 14 раз меньше,

чем в Англии.

Короче говоря, благодаря злой воле колонизаторов Нигерия вместе с завоеванием политической независимости унаследовала весь комплекс проблем, которые входят в распространенное сейчас понятие «экономически слаборазвитая страна». Сразу же после освобождения перед нигерийским народом во весь рост встали такие задачи, как создание национальной промышленности, подъем и реконструкция сельского хозяйства, развитие просвещения и образования, создание местных квалифицированных кадров для всех отраслей эконсмики и многое другое. Все эти вопросы требуют самого пристального внимания к себе, ибо, только решив их, можно вывести страну в число передовых держав нашего времени.

Имеются ли объективные предпосылки для успешного решения стоящих перед Нигерией проблем? Ответ на этот вопрос может быть только положительным. Да, такие предпосылки есть. Нигерия не только самое большое государство Африки по числу жителей. Она одна из богатейших стран континента по своим природным ресурсам и потенциальным возможностям. И если привести их в действие, поставить на службу национальным интересам талантливого и трудолюбивого нигерийского